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der Abgeordneten Dr.Keimel, Westreicher, Dr.Leitner 
und Genossen 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend BeJ:astung des Bundes für die Olympiade 1976 

Dadurch, daß dieOlympischenltfin terspiele 1976 zum zweiten 
Mal für Österreich gewonnen werden konnten, werden diese 
bekanntlich "die bill.t'gsten\llinterspiele der olympischen 
Geschichte" sein. Diese Winterspiele sind eine weltweite 
Werbung und unbezahlbare Fremdenverkehrsförderung für 
Österreich. 

Im Zuge einer Anfragenbeantwortung haben Sie erklärt, 
daß die Olympiade in Innsbruck dem Bund rund 1,5 Mrd.S. 
kosten würde. Dieser Betrag ersc,heint unerklärlich, offen­
sichtlich errechnen Sie hier alle Ausgaben mit hinein, die 
dem Bund oder Bundesbetrieben ohne RUcksicht auf die Olym­
pischen ;,iinterspiele· entstehen, etwa für: Bundesstra~enbau, 
Autobahnbau, Telefonausbau, ÖBB-Ausbau usw. 

Ausgaben,die direkt für die Olympischen Winterspiele ent­
stehen, ;;sind natürlich auch Einnahmen daraus entgegenzu­
setzen, um ein echtes Bild zu gewinnen. 

Gerade für die olympischen Spiele wurden bereits erstmals 
100-Schilling-Milnzen.geprägt bzw. werden noch geprägt, wo­
raus dem Bund ganz erhebliche Prägegewinne zufließen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 
Bundesminister für Finanzen" folgende 
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A n fra g e: 

1) Woraus resultiert der von Ihnen genannte Betrag von 
rund 1,5 Mrd.S als Ausgben des Bundes für die Olym­
piade 1976? 

2) Welche detailierten Ausgaben entstanden dem Bund bis­
her und werden dem Bund noch für die Olympischen Win­

'terspiele 1976 entstehen? 
3) Aus welchen Einnahmen werden diese Ausgaben gedeckt? 
4) Welche Einnahmen werden sich für den Bund aus den 

olympischen Spielen dirket oder indirekt ergeben und zwar 
aus Steuern, Abgaben, Gebühren USWo? 

5) Welcher Prägegewinn ist dem Bund aus der ersten Aus­
gabe von Olympia-100-Schilling-Silbermünzen zuge­
flossen? 

6) vlelcl1e weitere Ausgabe von Olympia-Münzen ist geplant. 
und zu welchem Zeitpunkt? Welcher Prägegewinn wird da­
r.aus voraussich-tlLc.h dem Bund zufließen? 

7) Ab \vann sollen gemäß Ihren Angq.ben in InnsbruckOITillpia­
Münzen auch in der Münze Hall in Tirol geprägt werden? 

8) Er\Y'arten Sie daraus die doppelte Ausgabe von Silbermünzen? 
9) Welche tatsächliche Belastung wird sich also aus der 8al­

dierung der Ausgaben und Einnahmen für den Bund aus dem 
Titel Olympische Winterspiele 1976 ergeben? 
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